



Eredményes verseny Budapesten, a V4 Szárazépítő verseny 2016-on

A dunaszerdahelyi Építészeti Szakiskola kinevezett diákjai 2016. április 18. és 20. között egy fergeteges versenyen, a Visegrad Fund V4 Szárazépítő verseny 2016-os fordulóján vehettek részt iskolánk igazgatónője, Ing. Homoly Éva és szakoktatója, Ing. Dömény Tibor kíséretében.

A verseny helyszíne a budapesti Hungexpo területe volt. Megérkezésük után Ferenczi László, első osztályos, valamint Nagy István, második osztályos tanulónk elfoglalták a számukra kijelölt területet, ezt követte az ünnepélyes megnyitó, mely egyben a

Szakma Sztár Fesztivál 2016, valamint a Skills Hungary megnyitója is volt. Négy országból érkeztek résztvevők (Csehországból, Lengyelországból, Szlovákiából és természetesen Magyarországról). A megnyitó után kezdetét vette a munka. Tanulóink feladata egy függőleges egyenes síkú és egy íves fal összekapcsolása volt. Első lépésben az alapokat kellett kirajzolni, majd következett az acélszerkezet összeállítása. Következő lépésben a már elkészült acélszerkezetet borították be. A munka 16 óráig tartott, ezek után az eddigi munka kiértékelése következett. Az esti program egy rövid városnézés volt.

A második napon lázasan folytatódott a munka, mivel diákjainknak 13 óráig el kellett készülniük a megadott feladattal. A munkák befejezése után kezdetét vette a kiértékelés. Iskolánk tanulói az első helyet foglalhatták el kitarató és minőségi munkájuk segítségével. Az ünnepélyes díjkiosztó során tanulónk oklevelet, valamint ajándékcsomagot kaptak jutalmul. Délután szabadfoglalkozás következett, majd a verseny megkoronázásául egy exkluzív étteremben vacsorázhattak. Az utolsó napon egy rövid városnézés után iskolánk képviselői elégedetten hazaindultak. A verseny nagy motiváció volt tanulónk számára, akik nagyon sok tapasztalattal és élménnyel tértek haza.

Sandal Klaudia



A ZaMED munkatársai a Tündérváros Óvodájában

A komáromi gyorsmentő szolgálatától a ZaMED munkatársai látogattak el hozzánk, a Tündérváros Óvodába, Gútára. A „gyermekmentők” projekt során óvodánk is a kiválasztottak között szerepelt. Hozták teljes felszerelésüket, hogy megismertessék a gyerekekkel munkájuk fontosságát, s azt, hogy a mentősök minden esetben segíteni akarnak az embereknek. Bekötötték a gyerekek egymás kezét, meghallgatták saját szívecskéjüket, kipróbálták a gyakorlóbabán a szívmasszázszt (ami bizony nagyon nehéznek bizonyult), majd kipróbálták az életfunkciókat mérő csipeszt, amit az újra helyeznek. A legnagyobb élmény a mentőautó szirénái és fényjelzései voltak, majd minden gyerek kipróbálta a mentőautóban levő széket, aminek segítségével szállítják a sérülteket, betegeket. A gyerekek nagyon jól érezték magukat, s reméljük, hogy minél kevesebbeknek lesz szüksége valós helyzetben is hasznosítani az új ismereteket. Ezek a játékos, ismereteket nyújtó helyzetek fontosak lehetnek a gyermekek számára, hogy ne féljenek vészhelyzetben, akkor, amikor társuk vagy akár ők maguk szorulnak segítségre. Köszönjük a ZaMED munkatársainak a lehetőséget és a szép élményeket.

Tóth Szilvia, az óvoda igazgatónője

A selyések és a fokozódó nemzetközi helyzet

Nyolcvan csapattól a harmadik helyen végeztek a Selye János Gimnázium diákjai

Az épületen belül ládbobogás, felvillanó alakok suhannak végig, miközben CIA- és FBI-ügynökök várják az összekötőket, hogy információkkal lássák el őket. Eközben kívül rendőrautók, mentősök és tűzoltók foglalják el az épület bejáratát. Esetünk nem a kitaláció műve, nem egy amerikai akciófilm sablon-forgatókönyve, hanem egy történelmi vetélkedő, amelynek témája az 1956-os forradalom. A rendőrök és társaik sem beépített emberek, véletlenül ekkor tartanak bemutatókat az egyetem épülete előtt.

Az egri Eszterházy Károly Főiskola Történelemtudományi Intézete hatodik alkalommal hirdetett versenyt, ebben az iskolai évben 80 csapat vett részt a három levelezős fordulóban. Az anyaországi iskolák mellett a **Selye János Gimnázium** egyik csapata, a *Men of the year* (Fiala Tamás, Nagy Bence Attila, Tarics Árpád) sikeresen beküzdötte magát a szóbeli döntőbe, amelyre április 23-án

került sor a főiskola dísztermében. Itt a tíz legjobb helyezést elért csapatot újabb megpróbáltatások várták, a megszokott írásbeli feladatok mellett fel kellett szólalni az ENSZ Közgyűlésén, a nyugati vagy a szocialista országokat képviselve. Őt csapatnak az volt a dolga, hogy felszólalásával elítélje a szovjet csapatok magyarországi beavatkozását, ötnek viszont a Vörös Hadsereg fellépésének jogosságát kellett megindokolnia. A *Men of the year* csapat stílusosan az első csoportban kapott helyet és védte a kis népek önrendelkezési jogát. Ez olyannyira sikerült a fiúknak, hogy a nyugati államok politikusai is helyeslően bólogtak volna, nem csak a zsűri. Ám a habot a tortán az a feladat jelentette, amelyre a cikk elején tettem utalást. A csapatok egy könyv segítségével megfejtettek egy kódot, amit a nyugati titkos ügynököknek kellett elmondani, így juthatott hozzá a teljesítendő feladathoz. De vigyázat! Nem szabadott a KGB emberébe bele-

botlani. A nyugati kapcsolat segítségével meg lehetett menteni a nemzetközi helyzetet, amelyről mindnyájan tudjuk Virág elvtárs óta, hogy egyre fokozódik. Különben ezt a küldetést legjobban a selyés diákok oldották meg, meg is látszott a pontszámokon.

A végerszámolás a *Men of the year* szempontjából szépen alakult, mivel csak két anyaországi csapat tudta megelőzni, a szolnoki és a miskolci. A szép eredmény azt is bizonyítja, hogy egy olyan témában is sikeresen versenyezhet egy felvidéki csapat, amely nem tartozik hivatalosan a tantervbe, s ha mégis sikerül valamit becsempészni 1956-ról a tanórákra, az még mindig kevés ahhoz, hogy az 56-os forradalom és szabadságharc eszmeiségét meg tudjuk értetni a diákokkal. Mivel idén több vetélkedő is foglalkozik ezzel a témával, az egri Eszterházy Károly Főiskola versenye egyúttal felkészítőnek is beillik a következő iskolai év rendezvényeihez is.

Elek József



Jókai látogatást tesz Tamásinál, avagy hogyan találkozik egy erdélyi és egy felvidéki testvérosztály

Szerencsések vagyunk, hogy a Selye János Gimnázium tanulóit, tanárait vagyunk, mert alkalmunk van két-három évente meglátogatni vagy a székeludvarhelyi tanári kart, vagy az ottani testvérosztályunkat a Tamási Áron Gimnáziumban.

Így történt ez 2016. április 13-án is. Vendégül láttak a székely XI. B osztályba járó testvéreink bennünket, a nagy 3.B-t. Osztályfőnökünkkel, Szabó Gáborral és kísérő tanárként Musitz Mariettával megtevé a majd 800 km-es utat, kissé kifáradtan megérkeztünk a varázslatos Székelyudvarhelyre. Az elszállásolás az udvarhelyi diáktársaink családjainál volt biztosítva, így mindannyian betekintést kaptunk a székely vendégszeretet valóságába. Mondhatom, mindannyian meggyőződünk e négy éjszakán és öt napon, hogy a székely ember nem felejtette el, hiába választ el bennünket ilyen nagy távolság, egy vérből valóként kezel, és az ember így otthon is érzi magát.

Megismertettek városuk szépségeivel, érdekességeivel. Elvonatoztattak Segesvár szép tornyaihoz, megfürödhettünk a legendás Szent Anna-tóban, Székely himnuszt énekelhettünk Csíksomlyón és kipihenhetjük magunkat Bálványoson. Mindez csak így – távirati stílusban, hiszen az élmények feldolgozása még mind a mai napig tart.

A székeludvarhelyi diáktársainktól nagy fájdalommal búcsúztunk el. Mintha otthonról jöttünk volna el – pedig afelé tartottunk épp. Sokan tudtuk, abban a pillanatban egy kis esküt kell tenni: Ide visszajövök! Ide vissza kell jönnünk!

Uzsák Orsolya III.B

A Föld napja

A Munka Utcai Alapiskola tanulóit és pedagógusait idén is megemlékeztek a Föld napjáról. Ebben az évben a rendezvény mottójául a régi indián közmondást választottuk, miszerint a Földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön. Az egész délelőttöt kitöltő programsorozatban többször is hangsúlyoztuk bolygónk védelmét, megóvásának fontosságát a magunk és a jövő nemzedék

számára, a szelektív hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás célját, az ökológiai lábnyomunk csökkentését. A nap folyamán több alkotás is készült használt gumiabroncsokból, műanyag palackokból, papírgurigák-ból, illetve használt virágcserepekből. Előseink már hagyományosan fát ültetnek ezen a napon. A gumiabroncs napocska huncut mosolya felderít mindenkit, az iskola főbejáratánál elhelyezett – régi, kinőtt

Ismételten remek sportversenyek a Selye János Gimnáziumban

Április 27-én immár hagyományosan a nyitrai atlétikai stadion adott otthont az atlétikai verseny kerületi fordulójának. Több iskola versenyzője mérte össze tudását különböző versenyszámban. Nagyon hideg időjárás, erős szél várta az atlétákat, ennek ellenére ismét bebizonyosodott, hogy a megfelelő felkészülés, kitartás és tapasztalat meghozta gyümölcsét – gimnáziumunk csapata nagyon sok érmet szerzett. Az eredmények magukért beszélnek! A lányok közül a legügyesebbek: Klučka Vivien futásban 800 és 1500 méteren a 2., Benyó Donát szintén 800 méteren a 2., Fazekas Anna és Macejko Dávid 400 méteren a 3., illetve Édes Lili 100 és 200 méteren a 3. helyen végeztek. Csóka Dávid második lett súlylökésben, és Papp Cyntia magasugrásban lett negyedik.

Majd a Komáromi Napok keretén belül részt vettünk a Komárom–Komárno nem-

zetközi szabadidős utcai futóversenyen több korcsoportban, különböző távon. Mint minden évben, idén is sok futásra éhes gimnazistánk állt rajthoz, melynek elsődleges célja az egészséges életmódra nevelés és egyben a versenyzési lehetőség biztosítása. Most is 67! diákunk képviselte iskolánkat. Szép eredmények születtek majdnem minden kategóriában. A 15-18 éves junior fiúk kategóriájában (5,5 km-en) második helyezett lett Kara Mátyás, aki tavaly szintén második volt, hatodikként ért célba Andruskó Zoltán és nyolcadikként kis primós diákunk, Bóna Szilárd. A 15-18 éves junior lányok kategóriájában második lett Klučka Vivien, és hatodik helyre futott be a nyolcosztályos gimnáziumból Laux Lea.

Gratulálunk az eredményekhez, és sok sikert kívánunk sportolóinknak és felkészítő tanárunknak, Diósi Viktornak!

PaedDr. Králik Zsuzsanna

Konstruktív Construma

A dunaszerdahelyi Szabó Gyula 1. szám alatt működő Építészeti Szakközépiskolán már hagyományra vált az évek során, hogy tiszteletét tegye az egyik legnagyobb és legrangosabb, a kelet-közép-európai régió vezető szakkiállításának számító Construmán. Az idei „tavasznyitás” sem múlhatott el iskolánk részvétel nélkül – igaz, csak kreatív megfigyelőként, de annál nagyobb lelkesedéssel látogatott el intézményünk április 7-én, 41 különböző szakirányú (kerttervező – virágkötő, instalatőr, asztalos, műszaki líceum) tanulója négy szakoktató tanár kíséretével ezen piacvezető építőipari kiállításra. Az egyre inkább már presztízseseménnyé váló rendezvény évről évre több látogatót és természetesen mintegy 15 ország 600 termék előállítóját és

kiállítóját vonzza a Hungexpo Budapesti Vásárközpontba. A népes érdeklődő közönség közel 20000 m²-en, hat pavilonban vehette szemügyre a legújabb otthonteremtő – design, lakásbelső, konyha- és fürdőszoba-technológia újdonságait. Ezenkívül a Construma szerves részét képezte idén is a Construma Kert kiállítás is – a kerttervezés, kertépítés, kertkultúra tavaszi nagy seregszemléje. A kiállítás a kezdetektől a legújabb külföldi trendek bemutatására, színvonalas termékkörök megjelenítésére törekszik.

A kiállítás sikerét az egyre nagyobb külföldi érdeklődés is jelzi, amelyről intézményünk mint Szlovákia egyedüli magyar tannyelvű építészeti szakirányú középiskolája sem hiányozhat.

Lang László



cipőkbe, gumicsizmákba ültetett – üdvözlő virágok köszöntik először az idelátogatót. Köszönjük lelkes tanulóink és szülei támogatását, mellyel hozzájárultak a rendezvény sikeréhez.

*Kovács Zsuzsanna,
a MUAI pedagógusa*



Selyés Sárkányok

Idén harmadik alkalommal került megrendezésre az alap- és középiskolák között zajló sárkányhajó bajnokság, melyen iskolánk diákjai a kezdetektől fogva remekül teljesítettek. Eddig háromszor versenyeztünk, és minden évben a dobogó második fokára léphetett fel csapatunk.

Minden úgy kezdődött, hogy egy átlagos napon, talán angol órára menet, Paraska tanár úr megkért, hogy lenne-e kedvem sárkányhajózni. Első gondolataim közé természetesen az „az mi?” tartozott, de egészen izgalmasnak hangzott, ezért rögtön igent mondtam. Szombaton reggel hét óra körül, kissé álmosan, de annál nagyobb lelkesedéssel vártuk a nem mindennapi sport kezdetét. Vágra érve az adrenalin szint és a bizonyítási vágy egyaránt nőtt. A medencénél óriási hangzavar mellett elkezdődtek a párbajok. Telt-múlt az idő, míg csakhamar a döntőben találtuk magunkat. Hosszas küzdelem után lecsúsztunk az első helyről, de ennek ellenére mindenki mosolyogva szállt ki a hajóból. A verseny végén Wichmann Tamás, kilencszeres világbajnok kenus beszélgetett velünk és gratulált teljesítményünkhöz. Természetesen az úgynevezett „Wichmann-selfie” sem maradhatott el. Az ezüstérem átvétele után egy finom ebédet ettünk, és jóllakva indultunk el haza. Az út egy kiadós ebéd utáni szunditással telt.

Végezetül, reméljük, hogy jövőre a három ezüstérem mellé egy aranybevonatú serleget is bezsebelhetünk.

Csapatunk tagjai: Bában Laura, Jakab Éva Barbara, Kara Máttyás, Csonotos István, Csóka Dávid, Kinczer Noel, Banai Tóth István és Čermák Attila.

Sokféle szakmára és jó szakemberre van szükség napjainkban is

Peter Plavčan miniszter Trencsénbe látogatott, ahol arról igyekezett meggyőzni az ottani középiskolásokat, hogy mennyire szükség van a szakképesítésre és a kiváló szakemberekre. A találkozó után a középiskolások összefoglalták tudásukat, és bemutatták ismereteiket a fodrász, kőműves, festő és mázó, cukrász és bárpultos szakmán belül.

A miniszter elmondta, milyen nagyra értékeli a fiatalok ügyességét és sokoldalúságát. A társadalomnak napjainkban is szüksége van magasan képzett szakembe-

rekre, akik nélkül nehezen boldogulnánk. Ők saját kezűleg készítik el a naponta használatos termékeket, naponta szükséges szolgáltatásokat nyújtanak, melyeket valamilyen igényelünk. A miniszter reményei szerint a duális képzés bevezetése és tökéletesítése még inkább segít az attraktív szakmai képzés minőségi növelésében, és segítséget nyújt a végzős tanulóknak a munkapiacra való tájékozódásukban.

A rendezvényre az Expo Center kiállítási területen került sor, melynek mintegy 2 500 látogatója volt.

A SASPRO – 2 elnevezésű projekt révén neves szakemberek érkehetnek Szlovákiába

Peter Plavčan miniszter hivatalában fogadta a pozsonyi egyetem rektorait, Karol Mičietát a Comenius Egyetetről, Robert Redhammert, a Szlovák Technikai Egyetem rektorát, valamint Pavol Šajgalíkot, az SzTA elnökét, illetve annak alelnökét, Eva Majkovát. A vendégek tájékoztatták a miniszter urat az Európai Bizottság közös projektjének jelenlegi állapotáról, mely a Marie Skłodowska Curie COFUND elnevezésű program és a SASPRO – 2 munka-program közös tervezetén működik majd a Horizont 2020 projekt keretén belül.

A projekt a fiatal európai kutatók érvényesülésének támogatását szorgalmazza, beleértve a tehetséges szlovák fiatalokat is, akik külföldi kutatásokon vettek részt. Ezenfelül a projekt segítségével szolgálhat abban is, hogy jeles külföldi kutatók és tudósok szlovákiai kutatásokban vegyenek részt.

A jelentkezők közül elismert szakemberek választják ki a legjobbakat. A miniszter a projekt támogatását a résztvevők által aláírt Memorandum segítségével kívánja biztosítani.

A tervezet a SASPRO program koncepciójára épül, amit 2013-ban a SzTA nyert el, és napjainkban is sikeresen alkalmaz. A neves szakemberek bekapcsolódnak a kutatócsoportok munkájába, jelentősen hozzájárulnak excellent eredmények eléréséhez, így a projektek kiértékeléséhez is. Mindezt az EU strukturális alapjaiból támogatják, mely lehetővé tette a modern laboratóriumok kiépítését. A projekt további hozama, hogy lehetőséget teremt a hazai tehetségek érvényesülésére, illetve garantálja a külföldi kutatási színvonal biztosítását. Ez pedig reményt szolgáltat arra, hogy sok neves szakember itthon érvényesítse tudását a jövőben.

A minisztérium rövid időn belül elkészíti az iskolaügy reformjának konkrét tervezetét a 2016-os évre

Peter Plavčan miniszter hivatalában fogadta az iskolaügyi szakszervezetek képviselőit, Pavel Ondek elnökkel az élükön. Megbeszélésük fő témája a kormányprogram iskolaügyre vonatkozó feladatainak teljesítése volt, különös hangsúlyt fektetve az iskolaügy reformálásával foglalkozó kérdésekre.

A miniszter tájékoztatta a szakszervezeti képviselőket az iskolaügy reformját előkészítő konkrét tervezetekről és feladatokról, melyeket ez év végéig kívánnak megvalósítani. A javaslat dokumentációja május folyamán készült el, amikor a minisztérium parlamenti vitára bocsátotta az anyagot. Ezt követően a minisztérium kerekasztal

megbeszéléseket szervez szakemberek, pedagógusok, szakszervezeti dolgozók bevonásával. A tapasztalatokat, észrevételeket május végéig beépítik a tervezetbe, majd hozzálátanak a megvalósításukhoz.

A felek továbbá abban is megegyeztek, hogy az iskolák és szakszervezetek képviselőivel négy évre szóló együttműködési memorandumot írnak alá. Pavel Ondek javasolta, hogy a memorandum tartalmazza a pedagógusok és pedagógiai dolgozók bérfelkészítését előirányzó harmonogramot. A dokumentumnak tartalmaznia kell azokat a konkrét lépéseket, melyek az iskolaügy reformját irányozzák elő a jelenlegi kormány működése alatt.